

桥下积水困住车 交警托出4岁娃

一辆车被桥下积水困住,车里面有4人,包括一名4岁的儿童。两名交警下水救人,积水最深处没到了下巴,交警用胳膊托举着孩子和女士送至安全地带。

8月16日晚6时许,正值下班高峰时段,沈阳突降暴雨,和平区局部降雨量达到暴雨级别。沈阳气象台当晚6时53分发布消息称,在过去一个小时的时间里,和平区的降水量已经达到60至80毫米。

当晚8时许,一辆黑色车辆行驶到西塔公铁桥下,忽视了桥下积水很

深的状况,冒险涉水通过,不一会儿就被困在水中,积水没至车窗处,车辆在积水中处于半悬浮状态,随着水流漂移不定。

正在此处执勤的沈阳公安交警和平一大队民警徐继凯、许肖天发现突发险情后,通过喊话询问情况,“车上的人说一共有4个人,包括一名4岁的儿童,车门打不开。”昨日,徐继凯介绍:“一听说有儿童在车里,我们更着急了,必须得到水里去救他们,要不然他们根本出不来。”

徐继凯和许肖天下水里,此时



雨势仍然很大,积水最深处没到了两人的下巴,“稍有不注意,我们俩就得被冲翻呛水。”徐继凯说。

两人慢慢地靠近被困车辆,车里的人把孩子从车窗递了出来,徐继凯在抢险救援人员的协助下,用双臂托着孩子一步一步地送到人行道的栏杆处,热心市民接过了孩子。徐继凯等人又把车里的女士托举到安全地带,搀扶着车里的男士走出积水区。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前
车里4人被成功救援脱离积水区。
视频截图

桥洞积水3米深 橡皮艇运出瘫痪老人

村里唯一出入口桥洞处积水最深达3米,交通被阻断,一名瘫痪老人生命垂危需要送到医院抢救。消防员把老人放置在担架上抬到桥洞前面,把担架放在橡皮艇里送到救护车。

昨日9时许,受强降雨天气影响,沈阳于洪区马三家子镇裕国村桥洞严重积水,村内一名瘫痪老人有生命危险,无法送往医院抢救。

沈阳市消防救援支队指挥中心接到求助后,命令水域救援专业队1组中队出动一辆车赶往现场。

经现场观察与询问,老人住处距离积水处一公里,此洞口为裕国村唯一出口,桥洞积水严重,最深处可达3米,桥洞两岸均有多名被困群众需要转移。

副中队长杜祥宇立即下达作战命令,利用橡皮艇将市政部门人员送往桥对岸发动水泵进行排水。从桥洞两侧转移被困人员,共转移被困群众10余名。

120急救车到场后,杜祥宇即带领三名队员和两名医疗人员组成救

援组,携带救生担架利用橡皮艇过桥,徒步前往瘫痪老人家中。

此时老人已经意识模糊,救援组对老人进行简单救助,用担架将老人抬至积水点,缓慢地将担架放入橡皮艇里送至对岸。在转运期间,不断对病人进行心理安抚,最终将病人安全转移至救护车处。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

▶ 瘫痪老人被转移出村送上救护车。
视频截图



俩妈背娃被困齐腰深积水 俩保安“公主抱”送娃上岸

8月16日晚6时30分许,沈阳市三好桥附近,暴雨中两位背着娃的妈妈被困齐腰深的积水中寸步难行。

这时,两名附近粥店保安迎面趟水而来,从两位妈妈手中分别接过孩子,“公主抱”送到了岸边。

车在积水中熄火 俩妈被迫背娃趟水

“我们的车在水中熄火,雨越大,水越来越深。”沈阳的卢女士回忆,当晚自己开车带着7岁女儿回家,当时车上还有另一位妈妈带着一个7岁的男孩。

当车从三好桥的南侧准备上桥时,在水中熄火。这时暴雨仍在继续,周围的积水已经没过车轮。

两位带着孩子的母亲一筹莫展,为了孩子的安全决定弃车蹚水,将孩子送到安全地方。

“我们俩下车,背着孩子。当时的水已经没过了我腰了。”卢女士回忆,自己和另一位妈妈背着孩子很难,“孩子都7岁,抱不动,女儿脚都牵拉到水里了。”

两位母亲背着孩子在水中一步步蹚挪,“而且水中地面不平,深一脚浅一脚。”

两名保安出手 “公主抱”送俩娃上岸

两位母亲一筹莫展,这时两名穿着雨衣的粥店保安蹚着水迎面而来,让两位母亲看见了希望。

“我帮你把孩子送到岸上。”说着,两位保安从两位母亲手里接过孩子,“公主抱”将两个孩子分别抱在怀里,举到水面之上,送到了岸边。

“孩子当时都吓坏了,不敢说



粥店保安徐春杰抱起7岁女孩走向岸边。

视频截图

话,我抱的那个女孩一直在哭。”44岁的粥店保安徐春杰回忆,自己在店门口值班,看到两个母亲背着孩子在积水里走得艰难,于是和店里另一位保安一起前去营救。

将孩子抱到岸边,粥店的店长又安排两位母亲和两个孩子到店二楼休息。

“外面雨特别大,特别冷。我们在店里休息了大约一个多小时。”女孩母亲卢女士说,当雨稍微小点,准备带孩子回家。

“这时又是这两位保安大哥帮忙。”卢女士说,粥店外积水仍然很深,又是这两位保安大哥帮着把孩子抱到了几十米外的三好桥上。

“无情的大雨 遇到有情的好人”

“我在沈阳土生土长这么多年,没见过这么大的雨。多亏了这两位保安大哥。”昨日,记者联系上

当时受助的孩子母亲卢女士,她口中对出手相助的两名保安不停说谢谢,“这无情的大雨,让我们遇到了有情的好人。”

卢女士说,两位保安送孩子上了三好桥,脱离了积水。之后自己带着孩子乘出租车回家。直至夜里三好桥积水下去一些,又返回来叫拖车,将当时陷在水中的车运走,目前正在处理当中。

记者又联系了当时出手相助的保安徐春杰,“没啥,保安保安,就是保护人安全的。遇到这事咋能袖手旁观?”

据粥店店长介绍,徐春杰和另一位保安信巨石都是刚到店里工作的,只有十余天时间。徐春杰是铁岭昌图人,刚到沈阳打工,“这两位保安现在是我们店里员工的偶像,大伙都说向他们学习呢。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

男子落水老人施救 警民联手救出落水者



警民接力将落水者救上岸。

视频截图

深水中有一男子在挣扎,一名老人去施救也身处险境。危急时刻,派出所民警冒着生命危险跳入水中,和市民联手救起落水者。这惊险的救人一幕被人拍下来传到网上,警民接力勇救落水市民感动了很多。

昨日,记者几经辗转联系上这名救人的民警。

他叫王文臣,今年46岁,是绥中县公安局绥中镇派出所民警。“突遇险情,救人是应该的!另外救人是我们警民合力的结果,看到落水者成功脱险这是最重要的。”

几天前的晚上,绥中县公安局绥中镇派出所接到报警,称在绥中县六股河大桥下有人落水。

值班民警王文臣和同事等立即赶到现场,只见在距离六股河岸边大约80多米远处的河里有2个人,落水者正在水里挣扎,头部不时没入水中,旁边一个人正在拉着他往岸边拽,由于施救者年龄偏大,显得力不从心,情况万分危急。此地水深大约1.6米,已经没过施救者的胸部,两个人随时都有生命危险。王文臣脱下衣服径直跳进水中,游到了落水者旁边。

落水者是名20多岁的年轻人,施救者是一个六旬老人,正使劲儿往

岸边拖人,嘴里说着他已经没劲了,赶紧帮忙救人!“我抱起落水男子往回游,男子脸色发白,闭着眼睛但有呼吸。我让他醒醒,可对方好像已经昏迷,没有任何反应。这时我在前面拖拽,尽管施救的老人有些体力不支,但救人心切的他仍然在侧面帮忙。我们俩用尽全身力气,合力将落水男子救上岸。”王文臣说。

120医护人员随后赶到,经过紧急抢救,该男子脱离了生命危险。

王文臣的同事说,2006年王文臣从部队转业后到公安机关工作至今。平时工作任劳任怨,乐于助人。在业余时间,他还参加了绥中户外救援队。有一次,他和队友曾经去过建昌大山里寻找走失人员,经过一天一夜的苦寻,终于找到了失联人员。后来失联者家属为表达感激之情,特意送来锦旗。

谈到此次救人,王文臣说,穿上警察这身服装就是一种责任,遇到他人有难处、有险情,必须要伸出援手。

有人将民警冒险跳进六股河救出落水男子的视频发到微信群和朋友圈,感动了无数人。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇